
Η προσταγή «θα εφαρμοστεί ο νόμος» υπονοεί ότι ο νόμος πέτρωσε κι έχει αποδεσμευτεί απ’ την δυναμική
της κοινωνίας. Δεν υπάρχει καταφύγιο ούτε για το άτομο ούτε για την κοινωνία, αυτό είναι το μήνυμα
της καθόδου προς τον νέο ολοκληρωτισμό. Η υπόσχεση της σταθερότητας θέτει ως προϋπόθεση την
αίρεση και την αστάθεια. Η εξαίρεση γίνεται καθεστώς, κι αυτός ο κανόνας δημιουργεί το νέο καθεστώς
εξαίρεσης. Ο νόμος 187-187α είναι ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα του ορίζοντα της εξαίρεσης. Η
περίπτωση της Χαλκιδικής είναι επίσης χαρακτηριστική, γιατί συνδυάζει και τη θεωρία των δύο άκρων
αλλά και την εφαρμογή του νόμου περί εγκληματικής οργάνωσης. Πάνω σε αυτόν τον νόμο, με νέο νόμο
διευρύνονται και ενισχύονται οι γκρίζες ζώνες για τους περισσευάμενους εκτός αλλά κυρίως εντός των
φυλακών. Η ύπαρξη γκρίζων ζωνών κάνει τον φόβο να δρα με διπλό τρόπο: και ως πραγματικότητα εντός
των ζωνών, αλλά και ως απειλή ένταξης σ’ αυτήν την πραγματικότητα. Μέσα στη γενικευμένη
ρευστοποίηση, η πολιτική του φόβου έχει ανάγκη από ένα νομικό οπλοστάσιο του φόβου.

Για τους έξω, τα στρατόπεδα συγκέντρωσης της μη ύπαρξης των μεταναστών στέκουν απειλητικά και
παραδειγματικά. Για τους μέσα, οι φυλακές τύπου Γ, δηλαδή με όνομα προέλευσης ΥΨΙΣΤΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ:
Για τους περισσευάμενους από τις φυλακές και την κοινωνία. Θα εγκλείονται καταδικασμένοι, αλλά και
υπόδικοι, για τρομοκρατία, εσχάτη προδοσία και λοιπά αδικήματα σχετιζόμενα με εγκληματική
οργάνωση, που θα εκτίουν πραγματική ποινή, χωρίς κανέναν ευεργετικό υπολογισμό, τουλάχιστον 10
ετών, εντός αυτών, με δικαίωμα επανεξέτασης της μεταγωγής τους σε άλλου τύπου φυλακές μετά
την παρέλευση διετίας από τη λήξη της δεκαετίας. Δηλαδή, από τους αντιστεκόμενους τις Σκουριές
μέχρι τους αντιστεκόμενους στον σύγχρονο ολοκληρωτισμό θα στοιβάζονται σε αυτά τα κατά τόπους
καταστήματα με την επιγραφή: ίσως «σωφρονιστικά» ίσως «η εργασία απελευθερώνει». Και για του λόγου
το αληθές: Καταργούνται οι άδειες, τα μεροκάματα, η επικοινωνία, αυξάνεται ο χρόνος για την υφ’ όρου
απόλυση (από 16 στα 20 χρόνια). Ενώ παραμένουν ευεργετικές διατάξεις για τους ρουφιάνους –για
αυτούς που βοηθούν στην εξάρθρωση τρομοκρατικής οργάνωσης, στη σύλληψη φυγόδικων– με αναστολή,
αποφυλάκιση και απόλυση.

Το κίνημα αντίστασης επαγρυπνεί και μέσα και έξω από τις φυλακές και μαζί με τις ευρύτερες κοινωνικές
αντιστάσεις θα αποτελέσει για άλλη μια φορά το ανάχωμα στις ολοκληρωτικές θεσπίσεις του κράτους.
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